



**ГОРОДСКАЯ ДУМА
ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «ГОРОД МЕДЫНЬ»**

РЕШЕНИЕ

от 21 мая 2024г.

г. Медынь

№ 134

**О ФИНАНСОВО-ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МУНИЦИПАЛЬНОГО КАЗЁННОГО
УЧРЕЖДЕНИЯ «ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРОДА МЕДЫНЬ» В 2023 ГОДУ**

Заслушав отчет о финансово-хозяйственной деятельности в 2023 году муниципального казённого учреждения «Дом культуры города Медынь»,

**Городская Дума
РЕШИЛА:**

1. Принять к сведению отчет о финансово-хозяйственной деятельности в 2023 году муниципального казённого учреждения «Дом культуры города Медынь» (прилагается).

Глава города

Э.Л.Кириченко

**Отчет о финансово-хозяйственной деятельности в 2023 году
муниципального казённого учреждения «Дом культуры города Медынь»**

Общий объем финансирования в 2023 г. составил 10 201 863,64 рублей.

	(рублей)
Зарплата с начислениями	5 575 967,25
Электроэнергия и теплоэнергия	866 132,00
Водоснабжение, вывоз мусора	29 208,00
Услуги связи	50 087,48
Плата за прокат кинофильмов , лицензия ПО по кинопоказу и обслуживание оборудования для кинотеатра (62 604,00 руб.)	580 763,40
Проведение мероприятий в сфере культуры (в т.ч. работа автовышки по украшению дюралайтом, приобретение дюралайта, сувенирной продукции)	853 724,00
Передача полномочий (тех.отдел)	665 231,36
Приобретение материальных запасов (хозтовары, канцтовары, лампы, картриджи, баннеры, декорации, флажной ленты в парк)	624 125,00
Приобретение строительных материалов (для мелкого ремонта в парке и в здании ДК)	25 847,00

Все закупки осуществлены согласно 44 ФЗ, на все малые закупки проведено маркетинговое исследование рынка.

Материально-техническое состояние учреждения культуры, увеличение количества городских площадок для проведения мероприятий позволяют решать задачи, стоящие перед сферой культуры. Это дом культуры, кинотеатр Центральный, парк для отдыха детей и взрослых Центральный, парк трудовой и воинской славы и площадь «Городские часы». Дом культуры проводит мероприятия и на других площадках: это Фок «Энергия», Медынская школа, в планах увеличение мероприятий на городском стадионе. Ежегодно проводятся и выездные мероприятия, в том числе в сельские поселения. Охват территорий и населения становится шире год от года, как и интерес людей к культуре.

В 2023 году Домом культуры проведено 363 мероприятия, которые посетило 47 406 человек.

В соответствии с поставленными целями и задачами Дом культуры освоил бюджет по укреплению материально-технической базы:

В 2023 году Домом культуры было приобретено:

1. Костюмы для аниматоров (Чебурашка – 53 000 р.);
2. Закуплен костюм «Сударыня-Масленица» - 9 000 р.;
3. Куплены и обновлены базы для украшения праздничных площадок;

На сегодняшний день Дом культуры имеет **5 компьютеризированных рабочих мест**. Полностью соответствует запросам времени звуковоспроизводящая аппаратура.

Самые крупные из праздников, являющиеся одновременно самыми расходными, это:

- День Победы (307 870.00 рублей);
- День города Медыни и Медынского района (351 708.00);
- День защиты детей (28 000.00 рублей);
- Блок новогодних мероприятий (40 000.00 рублей);
- Фестиваль «Русский холодец» (42 000.00 рублей);
- День отца (30 000.00 рублей).

Дом культуры успешно осуществляет платную деятельность. В 2023 году в киноконцертном зале Центральный, который является структурным подразделением Дома культуры было показано **164 фильма, состоялось 556 сеансов, кинотеатр посетило 3 686 человек. Количество проданных билетов – 4 179. Доход кинотеатра за год составил 615 120 рублей.** Чистая прибыль составила более 300 тысяч рублей. Поставлена задача увеличить доход от кинотеатра, не увеличивая при этом цену билета. Планируется в 2024 году заработать миллион, к чему мы успешно идём на данный момент.

Доходу кинотеатра в немалой степени способствует проект президента России «Пушкинская карта», который **стартовал 1 сентября 2021 года.**

Его суть в том, что школьники, студенты и вообще все молодые люди в возрасте от 14 до 22 лет смогут бесплатно, за счет федерального бюджета посещать театры, музеи, выставочные и концертные залы. МКУ «Дом культуры города Медынь» подключился к проекту в феврале 2022 года.

Культура сегодня – это показатель качества жизни, а значит, без посещения концертов, театра, постановок невозможны качественное образование и жизнь. Новая Пушкинская карта – шанс качественно организовать досуг школьников, студентов, молодежи.

В 14 лет школьник получает паспорт и может самостоятельно принимать решения, да и в области культуры к этому времени уже формируются определенные предпочтения. В 22 года большинство студентов уже заканчивают обучение, но еще немногие из них зарабатывают.

Школьники и студенты Медынского района также стали участниками проекта «Пушкинская карта» и с большим удовольствием посещали кинопоказы, организованные Домом культуры кинотеатром «Центральный».

На сегодняшний день в нашем районе подключено 91% школьников, и мы занимаем лидирующую позицию в области по этому показателю.

За 2023 год Дом культуры организовал и провел 129 показов фильмов различных направлений: от исторических до комедийных, **в рамках проекта реализовано 904 билета на сумму 277 440 рублей.**

С полной афишей доступных мероприятий можно ознакомиться на официальном сайте «ПроКультура».

На платной основе в Доме культуры прошло 8 мероприятий. Это театральные представления от Калужского областного Драматического театра и Калужского кукольного театра. Цирковые представления для детей и взрослых, шоу иллюзиониста. Эти мероприятия посетило 881 человек.

Продолжает работать всепогодная акустика. Объявления, расписание работы кинотеатра, социальная реклама и поздравления, а также музыка стали для жителей Медыни привычными. Статистика, актуальная информация и призывы к соблюдению мер эпидемиологической безопасности звучат ежедневно. Статистические данные озвучивались в режиме реального времени. Всего было сделано более 7000 объявлений. В том числе более 100 на платной основе. Домом культуры было заработано более 20 000.00 рублей.

Работает всепогодный экран. Большой пласт занимает работа по заполнению этого пространства. Наполнение экрана ведётся ежедневно. Социальные ролики, афиши, поздравления, реклама и многое другое. Так же по всепогодному экрану в летний период времени проводились открытые вечерние показы фильмов. Всего было записано более 1800 часов видео.

В фойе Дома культуры было **оформлено более 40 выставок** разной тематической направленности. Это выставки на стендах, тематические выставки к праздникам, выставки мастеров декоративно-прикладного искусства, начинающих художников, фотохудожников, выставки детских поделок. Примеры выставок: «А мы и не дремали» – День валенка, фольклорные праздники, «День освобождения Калужской области», «Краски природы», «Циолковский» – посвященный Дню космонавтики, «Мамочка милая моя» – День матери,

«Герои Отечества» – ко Дню героев Отечества, «Культура наших народов», «Национальный костюм» и многие другие.

Продолжает работу Виртуальный Концертный Зал, переоборудованный в рамках Федерального проекта «Цифровая культура». В 2022 году прошло 24 мероприятия, посетило 300 человек.

В рамках объявленного в Российской Федерации Десятилетия детства 2018 – 2028 годы ведется работа с детьми, начиная с детей дошкольного возраста. Основными формами работы с детьми являются игровые, развлекательные, конкурсные программы, викторины, познавательные-обучающие программы, дискотеки, спортивные соревнования, викторины. Особой любовью маленьких зрителей пользуются театрализованные представления кукольно-театрального объединения «Чародеи» под руководством Курзенковой Марины Владимировны.

В летний период времени Дом культуры работал по отдельному плану, совместно со школами и библиотеками. Специалисты проводили беседы, экскурсии, мастер-классы, игровые, конкурсные программы для детей из школьного летнего лагеря.

Ожидаемы и часто посещаемы игровые развлекательные программы в парке отдыха для детей и взрослых «Центральный».

Для детей созданы и действуют 7 кружков и клубов по интересам разной тематической направленности.

Для учащихся школ и детских садов проводятся социальные тематические показы видеороликов и фильмов.

2023 год Указом Президента России Владимира Владимировича Путина объявлен Годом педагога и наставника.

В 2023 году прошли форумы и конференции, конкурсы и концертные программы. На всепогодном экране транслировались резюме педагогов Медынской СОШ и одновременно материалы с учительской недели и Форума классных руководителей. В День учителя по всей стране, в том числе и городе Медыни прошли церемонии награждения педагогов и праздничные концерты, главный из которых состоялся в ДК. Также прошли запланированные мероприятия по празднованию 200-летия со дня рождения Константина Дмитриевича Ушинского.

Во всех регионах страны, в том числе и в Калужской области, в нашем городе Медынь в рамках Года педагога и наставника прошло большое количество ярких творческих проектов – фестивалей, конкурсов, концертных программ, кинолекториев и круглых столов, интерактивных событий, марафонов, акций и мастер-классов для детей и молодёжи, выставки и ярмарки мастеров художественных промыслов и ремёсел, а также комплекс мероприятий по сохранению, изучению и популяризации педагогической деятельности в России.

Однако 2022 год ознаменовался началом Специальной военной операции, когда вся страна сплотилась в едином порыве борьбы с фашизмом. **Наш район** присоединился к добровольному благотворительному **сбору гуманитарной помощи для жителей Донбасса и Луганска**. В доме культуры был организован пункт по сбору помощи.

Сегодня Дом культуры является площадкой, где плетутся маскировочные сети для наших бойцов на фронт. Начинали мы весной 2022 года. Было привлечено более 50 человек, которые нарезают, кроят ткань, оплетают сети. Эти сети очень нужны на фронте. Нами были подобраны оптимальные техники плетения и обучены люди. Большой вклад вносят женщины, которые чувствуют необходимость помочь, многие из них проводят вечера и выходные за плетением сетей, чтобы спасти жизни наших бойцов на фронте. В число таких женщин попали и сотрудники сферы культуры, которые первыми присоединились к нашей акции. Это отдел культуры, дом культуры, библиотека, музей, а также администрация, региональное отделение совета Женщин России, образование и многие другие. Благодаря такой сплочённости и неравнодушию сегодня мы создали уже пять точек плетения сетей в

Медынском районе и являемся координаторами в калужской области. Это Дома культуры Медынь, Романово, Михеево. Это Школа и ООО «Росвакуум».

Домом культуры были разработаны и проведены мероприятия патриотической направленности. Это акции, онлайн мероприятия, концерты (Концерт для военнослужащих), квесты, мультимедийные часы, флэш-мобы и многое другое. Каждое мероприятие приобрело патриотическое содержание. Всего нами было проведено за 2023 год более 300 мероприятий, все они начинались с торжественных гимнов, патриотических песен. Хореографический коллектив «Медуница» и коллектив «Юные барабанщицы» поставили более 40 танцевальных композиций с флагами, массовых молодёжных флэш-мобов. Благодаря такой тактике было поддержано патриотическое настроение детей, активной молодёжи и населения города.

Городской Дом культуры: сотрудники, участники клубных формирований присоединились к акциям в поддержку военнослужащих, участвующих в спецоперации в Украине.

На базе Дома культуры организовано проведение акции для участников СВО и семей мобилизованных.

Сотрудники Дома культуры вместе со своими кружковцами поделились теплом своих сердец с защитниками. Пока дети старательно трудились над письмами и рисунками героям, руководители кружков вязали тёплые носки и шарфы, чтобы передать их участникам СВО, в семьи мобилизованных военнослужащих.

Подводя итоги, необходимо сказать, что сегодня Дом культуры:

1. Сохраняет и развивает самодеятельное народное творчество, осуществляет поддержку клубных формирований, создает условия для занятия любительским художественным творчеством;

2. Осуществляет культурный досуг пожилых людей и ветеранов, выявляет и поддерживает позитивные, социально приемлемые предпочтения и запросы, в т. ч. обеспечивает достаточный объем социального общения;

3. Формирует программы патриотического воспитания детей и молодежи, пропагандирует здоровый образ жизни;

4. Сохраняет нематериальное культурное наследие, развивает и пропагандирует народную культуру, в том числе: сохраняет и развивает традиционную народную культуру; развивает жанры художественной самодеятельности среди всех категорий населения.

Наше учреждение культуры сегодня использует все доступные возможности для того, чтобы продолжать жить, действовать, работать и делать досуг населения нашего города и района интересным и продуктивным.

и.о Директора
МКУ «Дом культуры города Медынь»
И.В.Шмидт